

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября  
1951 года, выходит  
во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу

№ 68 (4598) | ПЯТНИЦА • 6 АПРЕЛЯ 1973 года | Цена 2 коп

## КАЖДЫЙ ДОМ — НА «ОТЛИЧНО»

**АНГАРСК** стремительно раздвигает свои границы. Только за прошлый год домостроители ввели в эксплуатацию 95 тысяч квадратных метров полезной площади. В третьем, решающем году пятилетки поднимутся ввысь новые десятки жилых домов — ангарчане получают 75 тысяч квадратных метров полезной жилой площади.

Домостроители соревнуются не только за высокие темпы ввода жилья, но и за качество сдаваемых в эксплуатацию жилых зданий. Домостроители Ангарска переходят на выпуск домов новых серий, экспериментируют, улучшая планировку домов, используя новые виды отделки. В соревновании за сдачу домов только с высокой оценкой с первого предъявления участвуют все бригады СМУ-1, СМУ-5, сантехники, электромонтажники.

Проявляя большую заботу о качестве жилья, ангарские строители добились значительных успехов. В прошлом

году, например, все введенные в строй дома были приняты государственной комиссией с хорошей оценкой. Отдельные здания, как, например, 20-квартирный дом № 23 в седьмом микрорайоне сдан с отличной оценкой. Ни одного здания не было принято с удовлетворительной оценкой. Эти факты говорят о том, что строители накопили опыт работы и могут в дальнейшем взять более высокие рубежи.

В этом году требования к качеству жилья повысились. На стройке ищут новые пути улучшения качества жилья. В седьмом микрорайоне продолжается эксперимент по возведению жилого дома с улучшенной планировкой и отделкой. Коллективу 3-го участка СМУ-5 совместно с лабораторией отдела исследования материалов и конструкций поручено подготовить к сдаче 20-квартирный дом № 20. В отделке дома решено использовать новейшие материалы. Здесь даже лестничные клетки будут офор-

млены в улучшенном варианте. Снаружи дом выглядит тоже необычно — он собран из панелей, отделанных под глянec.

Но не только экспериментальные дома сдаются с высокой оценкой. По мнению специалистов отдела технического контроля управления строительства, серийные дома А, Б, В, Г седьмого микрорайона могут являться эталоном высокого качества, образцового труда монтажников, отделочников, электриков.

Наиболее объективной оценкой труда домостроителей является мнение новоселов, для которых, собственно, и строятся прекрасные современные квартиры. В большинстве своем оценка новоселов положительна. Но не может не вызывать тревоги то обстоятельство, что в редакционной почте появляются письма такого содержания: «По акту недоделок в доме 15-15а шестого микрорайона надо было сделать перестилку и покраску полов. Строители согласились с де-

фектами, но к делу не приступают. Когда кончатся обещания, когда работы будут доведены до конца?». Это письмо подписали семь человек.

К сожалению, дефекты еще бывают, и хуже того: виновники не спешат их исправлять. В основном брак в строительстве жилья допускается при настилке полов. С одной стороны, предприятия УПП поставляют доски повышенной влажности, с другой — отделочники не требуют с поставщиков нужного качества материалов и используют в дело все, что получают. Эта проблема не нова, но решать ее надо безотлагательно.

В эти дни среди производственных коллективов широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки. Дальнейшее повышение качества строительства жилья — одно из главных направлений этого соревнования.

В целях мобилизации коллективов строителей, работников строительной индустрии, проектировщиков на выполнение задач, поставленных Директивами XXIV съезда партии, по дальнейшему повышению качества строительства объявлен с 1 апреля 1973 года по 31 декабря 1973 года Всесоюзный общественный смотр-конкурс на лучшее качество строительства. Ангарские строители должны принять активное участие в этом смотре за качество и бороться за то, чтобы каждый дом был сдан только с отличной оценкой.

## БЕНЗИН СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив флагмана сибирской нефтехимии — Ангарского нефтеперерабатывающего завода успешно завершил программу первого квартала решающего года пятилетки. Государственный план по выпуску продукции выполнен на 100,4 процента, по реализации продукции — на 100,9 процента.

Объем производства по сравнению с тем же периодом прошлого года вырос на 18,6 процента. Это сделано за счет ввода в строй новых мощностей, в том числе и объектов крупнейшей на заводе пусковой установки прошлого года — ЭЛОУ АВТ, а также за счет интенсификации действующих производств, реконструкции ряда технологических схем.

На сверхплановом счету ангарских нефтепереработчиков сотни тонн бензина, смазочных масел, дизельных топлив и другой продукции, выпущенной в первом квартале решающего года пятилетки.

На заводе ширится соревнование за досрочное выполнение программы третьего года пятилетки.

## ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Уверенно выполняет план первых трех месяцев третьего, решающего года девятой пятилетки управление автотранспорта строительства.

Начальник планового отдела УАТ И. Я. Бережко рассказал:

— Государственный план марта выполнен 30 числа, на день раньше. Себестоимость снижена на 6,8 процента. Получено 113 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Выработка на одного работающего составила 105,3 процента.

Вперед соревнующихся идут коллективы автобаз № 1, 2, 7. Скоро будут названы имена победителей за первый квартал.

Т. СОЛОВЬЕВА,  
внештатный корреспондент.

## СОВЕЩАЛИСЬ СЕКРЕТАРИ

Вчера в актовом зале строителей состоялся очередной семинар секретарей цеховых и первичных организаций. День секретаря стал доброй традицией у руководителей первичных и цеховых партийных организаций города. Он проходит каждый первый четверг месяца. На семинарах обсуждаются важные вопросы внутрипартийной работы, решаются задачи укрепления дисциплины в партийных организациях, вопросы организационно-массовой работы.

На состоявшемся семинаре секретари цеховых и первичных партийных организаций обсудили большой круг вопросов, среди которых был и о ходе подготовки к городскому партийно-хозяйственному акту.

Г. РУБЛЕВ.

Коллектив предприятия нерудных материалов управления производственных предприятий строительства успешно завершил квартальную программу третьего, решающего года девятой пятилетки. План по выпуску валовой продукции выполнен на 104,8, по реализации — на 102,4 процента. Выполнены все технико-экономические показатели — задания по производительности труда, рентабельности, снижению себестоимости продукции.

## СКОРО НАВИГАЦИЯ НА АНГАРЕ

Лучших результатов по итогам социальное соревнования за первый квартал добился коллектив цеха № 2 (начальник цеха Г. И. Симбирцев). Основная продукция этого цеха — песок, щебень для нужд стройки.

Сейчас коллектив ПНМ напряженно готовится к навигации этого года. Подъемно-транспортное оборудование уже готово к работе, заканчивается подготовка площадок к приемке инертных материалов. В ближайшее время придут из Иркутска суда, начнется навигация на Ангаре.

В навигацию 1973 года коллективу ПНМ предстоит принять 1,6 — 1,8 миллиона тонн песчано-гравийной смеси. В прошлом году было принято почти столько же.

В. КОТОВ.



Одной из первых на пусковом объекте — производстве стирола появилась бригада, руководимая Виктором Колодкиным. Включившись в социальное соревнование под девизом «1973 году, решающему году пятилетки — ударный труд», бригада с честью выполняет свои

обязательства. Сейчас бригада ведет монтаж технологических трубопроводов и оборудования в отделении ректификации.

На снимке: звеньевой Василий Устинов (слева) и бригадир В. Колодкин.

Фото А. Ставинова.

## ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

Семинар комсомольского актива проведен на азотнотуковом заводе. Комсорги цехов, группкомсорги смен и служб обменялись опытом организации комсомольской

работы. Перед участниками семинара выступил заведующий отделом горкома комсомола Н. Амбросий. Он подчеркнул роль комсомольского собрания в решении актуальных вопросов. Парторг завода А. П. Никифоров рассказал о задачах, стоящих перед комсомолом в решающем году пятилетки.

# СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: АЭМЗ НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

## Флотационная установка А ШТАТ НЕ УКОМПЛЕКТОВАН

### ГПТУ-32 ДОСАДНЫЕ НЕУВЯЗКИ

КАК УЖЕ сообщалось в нашей газете, на площадке 22-го микрорайона возводится комплекс зданий для ГПТУ-32. Строители взяли обязательство ввести комплекс в строй в августе. Как же обстоят дела здесь?

Работы по возведению комплекса идут полным ходом. Здание корпуса теоретических занятий, возводимое бригадой каменщиков В. Макарова, уже почти поднялось на свою проектную отметку — четыре этажа. По обязательствам бригады здание нужно сдать под сантехнические и отделочные работы к 25 апреля, и каменщики твердо уверены в том, что свой объем работ они закончат в срок.

На строительстве общежития бригада «нулевиков» В. Рощука ведет устройство нулевого цикла. Работы здесь нужно было закончить к 20 марта, но из-за срыва поставки заводами ЖБИ УПП плит для перекрытия технического подполья эти работы и до сих пор не закончены. А пока не окончен нулевой цикл, нельзя начинать возведение стен. В настоящее время плиты начинают поступать, но в недостаточном количестве, и часть людей из бригады В. Рощука пришлось перевести

на другой объект. Распыление же сил по нескольким объектам не является прогрессом в строительстве, поэтому нужно принять все меры к скорейшему окончанию нулевых работ и начать возводить стены общежития.

Между общежитием и корпусом теоретических занятий по проекту должен быть теплый переход. Строители СМУ-4 допустили нарушение проекта и забили сваи для этого перехода на триста миллиметров в сторону. В связи с этим придется делать фундамент под ростером шире проектного, а это тоже ведет к удлинению срока и удорожанию строительства.

Возведение общественно-бытового блока близится к завершению. Здесь работают каменщики бригады Э. Гейна. Бригада хорошо известна на стройке своими успехами, но здесь, на комплексе ГПТУ-32, она вынуждена протанковать. Так было, например, 26 марта. Бригада работала далеко не с полной отдачей. Виной всему — выход из строя башенного крана. Будь на кране просто поломка, это еще полбеды, но дело обстоит серьезнее — с крана была снята неизвестно кем часть оборудования контроля и сигнализации. Эксплуатация крана обходится СМУ-1 в 37 рублей в смену, и, кроме этого, за один только день не выполнено работ на несколько тысяч рублей.

Руководству СМУ-1 и управления механизации стройки нужно принять решительные меры по недопущению в будущем подобных случаев.

В. КОТОВ.

ФЛОТАЦИОННАЯ установка — главное сосредоточение сил строителей и монтажников, которые спешат здесь закончить свои работы и сдать объект в эксплуатацию. А о важности этого объекта говорит то, что он неразрывно связан технологической схемой с новой ЭЛОУ АВТ, предназначенной для очистки промышленных стоков.

Процесс очистки на новой установке будет вестись прогрессивным методом. Сравнительно недавно начали внедрять эту эффективную очистку с помощью коагулянта — реагента, хорошо очищающего промышленные стоки. И вот теперь впервые будет применен этот метод на нефтеперерабатывающем заводе.

В бетонные емкости — флотаторы диаметром десять метров и высотой четыре метра будут поступать промышленные стоки. Здесь медленным перемешиванием и при помощи реагента происходит очистка загрязненных вод от механических примесей и нефтепродуктов. Процесс очистки будет непрерывным и качественным. С пуском всего комплекса ЭЛОУ АВТ количество промышленных стоков увеличится почти на одну четверть, и существующие очистные сооружения не смогут обеспечить нормальную работу по очистке.

С вводом в строй флотационной установки исключалась работа старых песчано-гравийных фильтров, но заводские и цеховые спе-

циалисты пришли к решению производить двойную очистку. Вначале загрязненные стоки пройдут флотаторы, затем их пропустят через фильтры, и после отстоя в специальных бункерных прудах, в которых производится отстой очищенной воды и дополнительное улавливание нефтепродуктов, очищенная и отстаивающаяся вода будет выпускаться.

Практически угрозы срыва ввода в строй установки нет. Хорошо работают генподрядчик — СМУ-3, бригады СМУ-4, АМУ-2. И хотя остались еще значительные объемы работ по испытанию аппаратов, по прокладке трубопроводов, по монтажу вентиляции и электромонтажу, можно сказать, что в апреле на установке начнутся пуско-наладочные работы. Об этом уверенно говорил мне и начальник цеха, который в курсе всех дел на установке.

Основные трудности создаются отделом труда и зарплаты комбината — до сих пор не утвердили штатную расстановку объекта, который будет сдан эксплуатационникам в этом месяце. Сейчас уже нужно готовить специалистов, которые подведут итог труда монтажников и строителей — введут в строй действующих очень нужную для завода установку. Задержка с утверждением штатов и подготовкой кадров может повлечь за собой срыв пуско-наладочных работ.

А. ГОРДИЕНКО.

ВТОРАЯ очередь Ангарского электромеханического завода — пусковая стройка этого года. Руководство, партийный комитет и президиум группкома строительства на своем совместном заседании 14 марта утвердили новые условия социалистического соревнования среди коллективов, занятых на строительстве важнейших комплексов 1973 года — на заводе белково-витаминных концентратов, электромеханическом заводе, объектах жилья и соцкультбыта. Они направлены на повышение трудовой активности коллективов.

В марте на строительстве электромеханического завода создан общественный штаб. В составе его восемь человек. Руководит штабом начальник строящегося комплекса, секретарь партийного бюро СМУ-8 Алексей Петрович Лавренев. Состоялось два заседания штаба. На одном из заседаний обсуждался проект социалистических обязательств, которыми предусматривался первоочередный ввод в эксплуатацию первоочередных объектов.

Итоги прошедшего месяца неутешительны. График строительно-монтажных работ выполнен не полностью. СМУ-8 не справилось с работами по пуску тепла. Почти на две недели позднее предъявили к сдаче под монтаж электрошитоу в окрасочном отделении.

Монтажники МСУ-42 теряют время из-за отсутствия металла и несвоевременной поставки заказчиком важных деталей.

Электромонтажникам заказчик не выдал алюминиевые шины и изделия из них. В результате сорван срок монтажных работ по магистральным шинпроводам электроснабжения. Много срывов и по другим причинам.

На этой неделе были приняты новые повышенные социалистические обязательства. Сроки выполнения заданий теперь до предела сжаты. В мае надо сдать в эксплуатацию станцию нейтрализации и цех металлопокрытий, отделение сборки производства панелей, пролет К-Р-20—39, системы отопления, канализация и водоснабжения, систему электроснабжения.

В июне надо сдать окрасочное отделение, отделение металлоконструкций, пролет Р-С-1—33, участок заготовки, испытательную станцию, склады, пролет К-Р-1—20. А также выполнить наружные отделочные работы по главному и административно-бытовому корпусам, завершить работы по благоустройству и наружному освещению. В этом месяце надо закончить работы по складу металлов и мостовым кранам.

Учитывая важность увеличения выпуска низковольтной электроаппаратуры и электрощитов для строек страны, коллективы строителей и монтажников стремятся вторую очередь АЭМЗ сдать в эксплуатацию в срок.

Т. СОЛОВЬЕВА.



## НЕДОСТАТКИ БУДУТ УСТРАНЕНЫ ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Коммунисты ремонтно-механического завода нефтехимического комбината на последнем партийном собрании проанализировали ход социалистического соревнования и выявили ряд серьезных недостатков в его организации.

Было отмечено, что рост средней заработной платы опережает рост производительности труда. Снизилась нагрузка оборудования и коэффициент сменности его работы. Допускается большой перерасход электроэнергии. Не снижается текучесть кадров.

Особенно плохо организовано соревнование в таких цехах, как первый механосборочный, хозяйственно-транспортный, чугунопольный и сталелитейный. Здесь нет гласности соревнования.

Еще не во всех цехах приняты взаимные обязательства на соревнование коллективами смен, бригад, участков. Есть на заводе немало работников, не принявших до сих пор личные обязательства и творческие планы. Устарела или вообще отсутствует в цехах наглядная агитация.

Вскрыты эти недостатки, партийное собрание наметило пути их устранения. Решено направить усилия коммунистов и всех соревнующихся на повышение производительности труда, более полное использование оборудования, на экономю сырья, материалов, электроэнергии, топлива и т. д.

Особое внимание было уделено организации регулярной проверки и подведения итогов по выполнению личных и коллективных обязательств. Решено обеспечивать при этом широкую гласность проверок через стенную печать, «молнии», «Комсомольский прожектор» и другие средства информации.

Партийное собрание поручило руководству завода, профсоюзному и комсомольскому комитету шире использовать в соревновании наставничество кадровых рабочих над молодыми, регулярно проводить конкурсы по профессиям. А при подведении итогов соревнования больше вникать в живую творческую работу коллективов.

Грузинская ССР. В Рустави на обширной территории высятся громадные сооружения из стали, бетона и стекла. Это корпуса завода химических волокон.

Руставский капрон идет на предприятия легкой промышленности Москвы, Киева, Иванова, Чернигова, Тбилиси, Еревана и многих других городов страны. Из него изготавливают чулки, красивые и прочные ткани, кружева.

Отлично работает в третьем, решающем году пятилетки коллектив предприятия. «Дадим стране больше продукции лучшего качества и с меньшими затратами» — под таким девизом соревнуются руставские химики. Объем реализации продукции в нынешнем году возрастет на 22 процента.

На снимке: крутильщица комсомолка Тамара Решетова, она в полтора раза перевыполняет задания.

Фото А. Саакова.  
(Фотохроника ТАСС)

## Д ВЕСТИ двадцать пять километров водопровода и двести семнадцать километров канализации находится в ведении управления водоснабжения и канализации нефтехимкомбината. Все это сложное хозяйство обслуживает цех № 79 УВК.

Мы обслуживаем 2400 колодцев, 3700 единиц запорной арматуры, сотни пожарных гидрантов, — рассказывает заместитель начальника цеха В. И. Мельков.

В любое время суток по

## ХОЗЯЕВА ПОДЗЕМНЫХ ТРАСС

первому сигналу диспетчера УВК дежурная машина с надписью «аварийная» готова к выезду на место аварии. В машине есть все необходимое для устранения неисправности.

Как-то в сети водопровода снизилось давление воды, значит — утечка. На устранение неисправности выехала лучшая бригада ремонтников мастера Е. Т. Грабовой. Многолетний

опыт подсказал мастеру и слесарям В. Е. Косилу, Д. К. Журавлеву, что утечка надо искать в стыке. Несколько часов работали люди, пока наконец на трехметровой глубине, на стыке труб, не обнаружили пробоянку...

Ремонтники цеха УВК хорошо помнят, что от их добросовестной работы зависит бесперебойная подача воды в наши квартиры. Для луч-

шего обеспечения города водой в прошлом году построена подкачивающая насосная станция, которая в зависимости от потребности повышает давление воды в водопроводе. А воды требуется много. 3000 кубических метров — такое количество воды расходуют ангарчане за один час.

Коллектив цеха № 79 УВК в прошлую осень хорошо подготовился к работе

в зимних условиях, и это позволило проработать зиму без аварий.

В цехе каждый третий — ударник коммунистического труда. Второй год носит высокое звание коммунистической бригады ремонтников второго участка, где мастером Елена Терентьевна Грабова. По итогам соцсоревнования второму участку присвоено звание лучшего среди цехов управления.

В прошлом году рационализаторы УВК подали 18 предложений, внедрили 16 с эконо-

мическим эффектом 5232 рубля. В первом квартале года уже подано 3 рацпредложения, направленные на облегчение ремонтных работ. Лучшими новаторами являются энергетики Н. Башляков, старший механик В. Шивков, слесари А. Вишневыский, Г. Демин, А. Скуллин.

В коллективе цеха каждый второй рабочий взял личные обязательства, все 11 человек ИТР также приняли обязательства на третий год пятилетки.

А. ГЛАМБОВСКИЙ.



## К годовщине подписания советско-иракского договора о дружбе и сотрудничестве

медляло сказаться.

В июне 1972 года, когда иракское правительство приняло решение о национализации «Ирак петролеум компани», ее бывшие владельцы привели в действие все доступные им политические и экономические рычаги давления, пытались запугать Ирак «нефтяным бойкотом», стремясь провалить принятое революционным

возвели металлические каркасы помещений автохозяйства, ремонтных мастерских и складов, оборудовали классы учебного центра. А в октябре в учебном центре состоялся первый выпуск 150 бульдозеристов, автокрановщиков, шоферов и слесарей-ремонтников. В течение трех месяцев иракские механизаторы овладевали советской строительной тех-

такая цифра: общее количество объектов, сооруженных и сооружаемых в Ираке, превысило семьдесят. В их числе — электротехнический завод в Багдаде, завод сельскохозяйственного машиностроения, стекольный завод в Рамади, завод антибиотиков и фармацевтических препаратов вблизи Багдада, хлопчатобумажный комбинат и чулочно-трико-

промышленность Ирака выйдет на новые рубежи с вводом в эксплуатацию сооружаемого с советской помощью Мосульского нефтеперерабатывающего завода, с разработкой новых месторождений нефти и газа, в поисках которых участвуют советские и иракские геологи. Энергетическая база Ирака укреплится с окончанием строительства электростанций в До-

День 9 апреля 1972 года вошел в историю советско-иракских отношений как важнейшая веха в развитии дружественных связей между народами двух стран. В этот день в Багдаде был подписан Договор о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Иракской Республикой. Подписание Договора, призванного служить укреплению мира и безопасности на Арабском Востоке, было воспринято с огромным удовлетворением широкими слоями советской и иракской общественности.

Выступая на церемонии подписания этого важного документа, президент Иракской Республики Ахмед Хасан аль-Бакар подчеркнул, что Договор о дружбе и сотрудничестве между Ираком и Советским Союзом является важным вкладом в дело торжества народов над империализмом и агрессией, создаст прочную благоприятную основу для отношений двух стран в будущем.

Значение Договора не за-

правительством решение. Правительство СССР сделало все от него зависящее, чтобы помочь Ираку в сложившейся ситуации. Советский Союз первым пришел ему на помощь в области сбыта национализированной нефти. Таким образом, советско-иракский Договор в этот напряженный период в истории Иракской Республики убедительно показал, что он является надежным гарантом независимого развития Ирака.

Весной 1972 года недалеко от поселка Феллуджа в торжественной обстановке состоялось открытие новой иракско-советской стройки — канала Тартар-Евфрат. Выполняя подготовительные работы, строители

никкой, с помощью которой им предстоит прокладывать трассу канала от озера Тартар до реки Евфрат. Он обеспечит регулирование паводковых вод, устранит угрозу наводнений и позволит использовать воды Тигра и Евфрата для орошения земель Междуречья в засушливые летние месяцы.

О масштабах советско-иракского сотрудничества говорит

такая фабрика в Куте, 550-километровая железная дорога Багдад — Басра.

Необходимо отметить, что все объекты советско-иракского сотрудничества — предприятия важнейших отраслей государственного сектора иракской экономики — энергетики, машиностроения, нефтедобычи, и нефтепереработки, легкой и пищевой промышленности.

Несомненно, что нефтяная

кане и Дербендиклане.

Такова в общих чертах панорама советско-иракского сотрудничества, которое после заключения советско-иракского Договора о дружбе и сотрудничестве поднято на новую, еще более высокую ступень. Договор предусматривает дальнейшее расширение сотрудничества между Советским Союзом и Иракской Республикой во всех областях. А это означает, что есть все основания ожидать более интенсивного становления экономики Ирака, которая явится залогом упрочения политической независимости страны, развития фронта ее социальных преобразований и роста благосостояния дружественного иракского народа. С. КУЛИНИЧ.

## НА НОВОЙ СТУПЕНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

### ЗА ПРОЧНЫЙ МИР В ИНДОКИТАЕ

«Самая жестокая в истории колониальная война, которую вели США во Вьетнаме, закончилась», — говорится в опубликованном Временным революционным правительством республики Южный Вьетнам заявлении об итогах выполнения Парижского соглашения по Вьетнаму за два месяца, истекшие со дня подписания этого соглашения. 29 марта землю Южного Вьетнама покинули последние подразделения вооруженных сил США. Из Южного Вьетнама выведены также войска союзников США по агрессии. Полностью выполнила свои обязательства по Парижскому соглашению Демократическая Республика Вьетнам. Последний американец из числа военного персонала, захваченного в плен в ДРВ, также покинул землю ДРВ.

Хотя некоторые важные положения Парижского соглашения в результате настойчивой борьбы правительств ДРВ и ВРП РЮВ за их неуклонное выполнение проведены в жизнь, многие важные пункты того же соглашения не выполняются. Ответственность за их выполнение несут сайгонская администрация и стоящие за их спиной США. Как указывается в заявлениях ВРП РЮВ и правительства ДРВ, сайгонские власти провели десятки тысяч наступательных операций против районов, контролируемых ВРП РЮВ. Они продолжают подавлять элементарные демократические свободы

населения. До сего дня они не возвратили ВРП РЮВ ни одного гражданского заключенного. На переговорах с ВРП РЮВ Сайгон отказывается обсуждать вопрос о создании государственного совета национального примирения и согласия.

Правительство Соединенных Штатов не только не вывезло из Южного Вьетнама свое оружие, но и поставляет его туда дополнительно. В Южном Вьетнаме остается более 10.000 американских военных советников, которых теперь переодели для маскировки в гражданскую одежду. В Лаосе и Камбодже по существу продолжаются боевые операции, а в Камбодже США в нарушение «акта международной конференции по Вьетнаму» осуществляют самые варварские бомбардировки с использованием стратегических бомбардировщиков «В-52». Затягиваются работы по разминированию Соединенными Штатами водных путей ДРВ.

Правительства ДРВ и ВРП РЮВ неустанно борются за обеспечение прочного мира во Вьетнаме. Борьбу вьетнамского народа за выполнение Парижского соглашения, а также народов Лаоса и Камбоджи за мир, независимость, демократию и нейтралитет поддерживают Советский Союз и страны социалистического сотрудничества, прогрессивные силы всего мира. Все положения Парижского соглашения должны быть неукоснительно претворены в жизнь.

А. БИРЮКОВ.

### ИЗ ПОСЛЕДНИХ ИЗВЕСТИЙ

Нью-Йорк. Свыше тысячи индейцев, белых, негров, американцев мексиканского происхождения собрались в городе Галлап, штат Нью-Мексико, где взяли старт участники похода по индейским резервациям штата. Поход проходит под

лозунгом укрепления солидарности с борьбой американских индейцев в защиту их прав, против политики дискриминации и унижения, проводимой американскими властями по отношению к коренным жителям страны.

### ФОТОКАМЕРА ТАСС

6 АПРЕЛЯ — 25 ЛЕТ СО ДНЯ ПОДПИСАНИЯ ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ, СОТРУДНИЧЕСТВЕ И ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ МЕЖДУ СССР И ФИНЛЯДИЕЙ



Хельсинки — столица Финляндии, главные ворота страны. За год здесь бросают якоря около четырех тысяч судов под флагами разных стран. Частыми и желанными гостями порта являются советские корабли.

На снимке: у причалов южного порта столицы.

Фото АДН—ТАСС.



Серийное производство новых телевизоров «Люксомат» начато на заводе в Стасфурте (ГДР). Удостоенный золотой медали на прошлогодней осенней международной Лейпцигской ярмарке, этот аппарат по сравнению с другими моделями потребляет меньше электроэнергии, в его конструкции широко использованы полупроводники.

Фото АДН—ТАСС.

### ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

Половина населения Латинской Америки постоянно недоедает. От голода в странах этого континента ежегодно умирает миллион детей.

В городах ФРГ за последние несколько лет стоимость земельных участков для застройки увеличилась в 5—6 раз. Квартплата за это время увеличилась в среднем в два раза, в густонаселенных промышленных центрах — еще больше. За последние 10 лет спекулянты участками важли около 50 млрд. марок. В то же время на нужды жилищного строительства отпускаются ничтожные суммы.

# ПАНОРАМА КУЛЬТУРЫ

## КОНЦЕРТ В ЦЕХЕ

В обеденный перерыв в просторном пролете ремонтно-механического цеха нефтеперерабатывающего завода зазвучала музыка. Перед рабочими выступили с концертом учащиеся ГПУ-36.

Немного непривычно было видеть рядом со станками самодельных артистов, и не беда, что музыкальным сопровождением был один баян — выступление прошло с большим успехом. Особенно понравились слушателям украинский танец в исполнении группы девушек, песни, стихи. Почти все номера выступления сопровождалась аплодисментами. После концерта состоялась краткая беседа рабочих и учащихся об условиях учебы в ГПУ-36.

В. ДЕНИСОВ.

С БОЛЬШИМ успехом прошли в Ангарске концерты с участием Махмуда Эсамбаева, которого пресса всего мира называет «танцовщиком-философом».

Удивительное сочетание двух понятий, но именно оно принесло артисту всемирную славу. Махмуд Эсамбаев — исполнитель танцев народов мира.

Бывая в разных странах с концертными выступлениями, Эсамбаев везде знакомится с народным творчеством, усваивая все особенности танцевального колорита (ведь впереди и постановочная работа). Его можно назвать собирателем танцев народов мира.

Эсамбаев выбирает только то, что подходит к его творческой индивидуальности, когда к красоте народного танца, созданного природой, он может добавить свою внутреннюю силу, усовершенствовать его, выявить и показать зрителю его внутреннюю философию, его красоту.

И, как признается он сам, часто приходится работать не ногами, а головой. Вот почему

каждый его танец, будь то Маркумба, «Танцующий автомат» или «счастливей человек», — это новелла.

Танцу всегда предшествует титанический труд. Движения можно репетировать не только в помещении, но и отшлифовывать их в мыслях, когда идешь по улице. «Репетиции могут длиться беско-

нечно, если бы дал волю человеческой слабости и еде».

В тяжелом и изнурительном труде артиста, постоянно отнимающем духовные и физические силы, есть и свои источники вдохновения: «Найти мечту — это на всю жизнь обрести стремление к движению».

И зритель! — «Я должен благодарить зрителей за то, что им нравятся танцы, которые делают меня счастливым! После концерта в ушах еще гремят ап-

лодисменты, и уже хочется репетировать».

Искусство Махмуда Эсамбаева не только восхищает, оно и чудодействует. Известен случай, когда на один из концертов артист пригласил немого паренка, подававшего надежды в танце. Среди выражения зрительского восторга зала раздавался вдруг душераздирающий крик. За кулисы внесли этого паренка, и когда он пришел в чувство, то заговорил: «Махмуд, голос!». Сейчас паренек танцует в ансамбле Веселья.

## СИЛА ТАЛАНТА

нечно, пока не наступит минута полного изменения, но именно в этот момент начинаешь чувствовать все недолелки, и начинается все сначала». Видно, поэтому танец, исполняемый танцовщиком не одну сотню раз, всегда нов.

Искусство, известно, требует жертв. Эсамбаев это чувствует и не скрывает: «Мечтаю съесть полную тарелку борща! Но если я буду сыт, зрители не придут ко мне на концерт, им интересно будет смотреть на меня. Если я потеряю форму, пострадает мое искусство. Я вынужден заботиться о фигуре. Я никогда не достиг бы того,

ва и как все уличные оркестры

Мехико непроизвольно объединились в один, чтобы сыграть приветствие артистам советского балета, появившимся на центральной улице города...

Да, выступления его привлекают, растет число почитателей, и в этом убедился каждый ангарчанин, побывав на концерте Махмуда Эсамбаева.

Н. БЛИНОВА.



Многолюдно в Доме книги.

Фото И. АМОСОВА.

## «ВЕЧНО ЖИВОЙ»

Под таким девизом в апреле будет проводиться тематический показ документальных фильмов, посвященный дню рождения В. И. Ленина. Среди фильмов, рассказывающих о жизни и деятельности вождя революции, зрители смогут посмотреть следующие кинокартины: «Вечно живой», «Владимир Ильич Ленин», «Минута с Лениным», «В далеком Шушенском», «Воспоминание путиловского рабочего», «Ленин в Подмоскovie», «Ленин говорит с Америкой», «Живое сердце Ильича», «Время больших испытаний», «По ленинским местам», «Ленинское наследие», «Его имя бессмертно».

В фильмы включены уникальные кадры, снятые при жизни Владимира Ильича Ленина. Производство «Леннаучфильма», ЦСДФ.

Е. ШЕСТАКОВА.

Во Дворце пионеров и школьников прошел праздничный вечер, посвященный Международному дню театра. Руководители театра юного зрителя поздравили ребят с этим знаменательным событием и пожелали им новых поисков в искусстве. Затем были зачитаны поздравительные телеграммы в адрес театрального кружка.

Состоялся большой концерт-мозаика. Из своей новой концертной программы несколько песен исполнили солисты Аня Быкова, Оля

## ПРАЗДНИК ЮНЫХ АКТЕРОВ

Ануфрейчук, а также дуэт: Солдонец и Пьянников. В течение всего вечера играл эстрадный ансамбль, которым руководит Б. И. Белов.

А. КОШЕЛЕВ,  
машинист.

## ГДЕ ЖЕ ФИЛЬМЫ?

Почему-то в нашем городе не демонстрируются или показываются всего лишь на одном, двух сеансах окранных кинотеатров фильмы, про которые много пишет «большая пресса», которые получают призы на международных кинофестивалях. Приведу примеры. Фильм «Ватерлоо» прошел в Иркутске давно, а у нас не демон-

стрировался. «Комитет 19-ти» зрители могли посмотреть только в кинотеатре «Мир» в течение двух дней, хотя в Иркутске он шел во всех кинотеатрах. Наконец, «Солярис» шел лишь на трех сеансах один день в кинотеатре «Юность».

Сейчас в Иркутске демонстрируется фильм «Воспоминания о будущем»,

который вызвал многочисленные споры, дискуссии, в частности, в «Литературной газете», у нас в Ангарске он опять прошел стороной — лишь на нескольких сеансах в «Юности».

Ангарского кинозрителя, видимо, считают недостаточно подготовленным для восприятия более сложных, заставляющих думать и размышлять фильмов. Или у нас в кинопрокате думают только о кассовом сборе?

Б. ЛЕОНОВ,  
начальник смены.

## НА ПРАКТИКЕ

Сорок пять дней провели студенты Улан-Удэнского института культуры в нашем городе. Это их учебная практика. За это время они организовали и провели несколько культурных мероприятий. На-

пример, вечера «30-летие Сталинградской битвы», а совместно с учащимися старших классов школы № 25 — праздник «Проводы русской зимы».

Работники Дворца оказали большую методическую помощь студентам, поделились опытом своей работы.

А. ОВСЯННИКОВ,  
рабкор.

Сегодня прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет Болдырев Алексей Ефимович с 14 до 18 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6, ПЯТНИЦА  
1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
17.35 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. СССР — СССР (3-й период). 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.25 — Страницы творчества лауреата Ленинской премии, писателя Чингиза Айтматова. 20.15 — «Приключения на берегах О-

тарию». Художественный фильм по мотивам произведений Ф. Купера. Совместное производство киностудий «Бухарест» (Румыния) и «Франко-Лондон-Фильм» (Франция, 1972 г.). 22.00 — Цветное телевидение. «В мире животных». Ведет передачу кинорежиссер народный артист СССР Згуриди. 23.00 — Мастера искусств в концертной студии. Лауреат международных конкурсов Е. Нестеренко.

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
19.30 — Для детей. «Знаменитый утенок Тим». Кукольный фильм. 20.00 — «Приангарье». Информационная программа. 20.30 — Камерный концерт. 21.05 — Г. Мамлив. «Антонина». Спектакль Иркутского тюза. 23.05 — Новости.

## КИНО

«МИР» — Сибирячка (2 серии, широкоформатный цветной художественный фильм). 10, 13, 16, 19, 21-30.

ДК нефтехимиков — Оцеола. 13, 15.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч». Человек-оркестр. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-20, 22 (удл. — Финляндия). Зал «Восход» — Кашей Бессмертный. 10-10, 12, 13-45. Воспоминания о будущем. 16, 21-45. Сегодня жить, умереть завтра. 18, 20.

«ПОБЕДА» — Аврик. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 21-30. Любить человека (2 серии). 18-30.

«ГРЕНАДА» — Винни Пух и день забот. 10, 14, 15. Ночи Кабрины (дети до

16 лет не допускаются). 12, 16, 17-50, 19-40, 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Золотые рога. 10, 11-40, 13-20, 15. Грек Зорба. 17, 19, 21. (Дети до 16 лет не допускаются).

«ПИОНЕР» — Шутите? 9-40, 11-25, 13-10, 14-55. Слуги дьявола на чертовой мельнице. 16-40, 18-25, 20-10, 21-55. «Хроника» — В союзе едином, депутат Ангары. 16, 19. Знакомьтесь, Балувев. 17, 20, 21-55.

«ОКТАБЕРЬ» — Золотые рога. 10, 13-40, 15-30. Девятнадцать девушек и один моряк. 11-50, 17-20, 19-10, 21.

«АНГАРА» — Оцеола. 17, 19, 21.

Кинотеатру «Комсомолец» требуется уборщица.  
Кинотеатру «Гренада» требуется киномеханик.

Госбанку требуется шофер.

(333)

Правление общества «Автомото» доводит до сведения владельцев металлических гаражей, что до 15 апреля проводится перерегистрация личного автотранспорта и гаражных номеров.

Лица, не прошедшие перерегистрацию, будут исключены из членов общества, а гаражи, как бесхозные, будут переданы в распоряжение горкомхоза.

Обществу «Автомото» требуется сторож.

Обращаться: 81-8-31, к Семёнову Н. К. (336)

Ангарский филиал Иркутского бюро путешествий и экскурсий 15 апреля организует выезд в цирк на просмотр новой программы с участием крупнейшего и популярного артиста «Среди хищников» под руководством засл. артиста РСФСР Вальтера Западного.

Обращаться: Ангарск, гостиница «Сибирь», телефон 94-3-13, часы работы с 9 до 18, в субботу и воскресенье — с 9 до 13.

(343)

МЕНЯЕМ:

Благоустроенную трехкомнатную квартиру (45 кв. м., на втором этаже, две комнаты смежные, третья отдельная, жилплощадь АНХК), на две однокомнатные. Обращаться: 25-20-4, в любое время. (322)

Трехкомнатную квартиру (площадь горсоветов) на двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться: 10-й микрорайон. 33-33а, кв. 40. (335)

Трехкомнатную квартиру в городе Краснокаменске на 3-х или двухкомнатную в Ангарске. Обращаться: Ангарск, 94-22-48, после 18 часов, телефон 88-85.

Двухкомнатную квартиру на втором этаже на однокомнатную и комнату. Узнать по телефону, 3-85-13 в любое время. (331)

Снимаем в аренду квартиру или комнату на любой срок. Семья — два человека. Обращаться: 84-6-72, в любое время. (340)

Утерянную зачетную книжку № 712863 на имя Жилкиной Людмилы Павловны считать недействительной. (323)

На остановке автобуса около аптеки № 114 (квартал 92/93) найдены мужские часы марки «Ракета» в желтом корпусе, с браслетом. Обращаться в 1-е отделение милиции.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Коллектив АМУ треста Востокэнерго выражает соболезнование Бабушевой Марии Яковлевне и Бабушеву Александру Александровичу по поводу смерти мужа и отца.  
БАБУШЕВА  
Александра Сергеевича

Коллектив Ангарской мастерской средств автоматизации треста Сибмонтажавтоматика выражает искреннее соболезнование заместителю управляющего трестом Сибмонтажавтоматика Перекресту Борису Кузьмичу по поводу смерти отца  
ПЕРЕКРЕСТА  
Кузьмы Илларионовича.

Правление кассы взаимопомощи пенсионеров при Ангарском горсобесе с прискорбием извещает о смерти старшего члена правления  
БЕШКАРЕВОЙ  
Марии Лаврентьевны  
и выражает соболезнование родным покойной.